

# 80多岁的老夫妻有了婚纱照

## 近百名空巢孤老重阳喜收写真集

本报讯 昨天,我市近百名空巢孤老收到了一份特殊的节日礼物——精美的个人写真集。这是本报与市民政局、市文明办、市福彩中心、“社会儿女”志愿服务团等单位,联合推出的“福彩公益·我是最幸福的老人”照片征集大赛的成果。

昨天上午,西津渡尚清戏台前通道两侧的青砖墙上,悬挂着70多块大展牌(见图 王呈 张斌 摄),展牌上近500张照片吸引了市民和游客的眼球。

展牌上的老人个个笑逐颜开、喜气洋洋,老人与“儿女”们的合影更是充满温馨。

这些照片都是在活动开展的四个月里,“社会儿女”爱心志愿者帮助老人们收集、整理以及补拍出来的。“我们希望把老人幸福美好的一面展现在大家面前。”活动主办方之一的市福彩中心主任郭宇光介绍说。

这些照片中,有老人的个人与家庭老照片,也有为老人特意补拍的婚纱照,还有一些照片则是“社会儿女”与结对帮扶的孤寡空巢老人在各种活动中留下的美好瞬间。活动现场设有优秀照片投票区,市民可以通过现场和网络,为心目中最幸福的老人投出一票。

“中秋节过后几天,社会儿女就带我们到影楼去拍了婚纱照,化妆师、摄影师都特别认真,他们知道我腿不好,特意让我坐下来拍。”年过80的张纪成、徐桂兰夫妇,子女都不在身边。这次去拍婚纱照,徐奶奶高兴地说,年轻的时候没有条件拍,现在也算圆了当年的梦。老伴张纪成说,每年逢年过节,社会儿女都会打电话过来问候一下,需要去医院时,他们都会全程陪伴,“我们现在真把他们当自己的亲人。”

在昨天的活动现场,空巢孤老们

还收到了市福彩中心赠送的重阳糕、草鸡蛋、色拉油等节日礼物。虽然已是秋天,但昨天的太阳依然有些热辣,活动主办方还贴心地为老人们准备了遮阳棚。来自江苏大学舞蹈团的

大学生、金贝幼儿园小朋友、老年活动中心和星友艺术团的志愿者、安利志愿者等,还为老人们送上精彩的文化节目。

(记者 巫悦萌)



### 金山公益志愿者陪孤寡老人过节

本报讯 昨天一大早,金山网金山公益的爱心志愿者专程来到城郊的五洲山福利院,看望在这里安度晚年的十多位孤寡老人,包饺子陪老人过节。

“节日快乐!”刚进五洲山福利院,志愿者们便齐声为孤寡老人们送祝福,为他们分发水果和节日礼物。志愿者们分工协作,有的包饺子,有的下厨做饭,有的陪老人聊天……年近9旬的李奶奶拉着网友“新月”的手一个劲地感谢。

据五洲山福利院相关负责人介绍,金山公益的爱心志愿者不仅仅在重阳节来看老人,在平时也一直牵挂着老人们,给他们带去了家的温馨和快乐。

(张晨霞 陈路)



在九九重阳节来临之际,丹阳达人团组织开展九九重阳、关爱老人公益行活动。昨天上午,他们来到丹阳市云阳镇福利院,给老人们送去生活用品,还送去了100张九九重阳戏曲晚会的门票。

庞家惠 朱美娜 张辉 摄影报道

### 养老院里有故事

## 住在养老院里的老人有点“纠结”

盼的是子女能常来看看,怕的是给孩子增添负担

本报讯 如果说国庆假期是多数人的“黄金周”,那么重阳节这一周,则是养老机构里老年人的“黄金周”,不少企事业单位、志愿者都选择在节前看望慰问老人们。虽然各种敬老活动办得热热闹闹的,但对于不少老人来说,他们内心也许更渴望亲人的陪伴。

住在市老年公寓的周寿群已到了耄耋之年,“老伴去世以后,我就在两个儿子那里轮流住,后来我跟他们说,要住到养老院里去。刚开始他们都不同意,觉得这样不孝顺,反而是我做他们的工作。”

刚到养老院,周老适应得也挺快,平常和周围老人聊聊天,没事的时候就自己看看报纸,“我住过来以

后,家里人经常过来,小重孙也经常抱过来让我看看,看到家里四代人都好好的,我心里更开心。”

周老的孩子都在本地,常过来看看不是什么难题,可同样在市老年公寓,不少老人的子女都在外地工作,平常只有逢年过节才能来探望老人。公寓部主任侯志宏说:“他们最需要的还是亲人的陪伴,子女能常过来陪他们说说话,带他们出去转一转。”

别看住在养老院里的老人都挺盼子女过来,可遇上生活中的一些琐事,他们又怕给子女添麻烦。

“前两天,公寓里一位老人说,他想要一台洗衣机,想请护工帮忙买一下,说孩子平常工作太忙了,不

想因为这点小事打扰他们。”侯志宏说,不少老人怕给子女造成负担,挺矛盾的。住在老年公寓里的陈老先生说的话也许更有代表性,“我们住到这里就是不想给子女添麻烦,所以有的事情自己能解决就自己解决了。”

市老年公寓是市区最早的公办养老机构。侯志宏说,2000年刚开办的时候,公寓100多张床位只有十几个人住,不是孤寡老人不会住进来。几年前,床位就全部满了,现在排号的有三四十人,“虽然现在大家的观念转变了不少,愿意住到养老院来,但对于老人们来说,重要的还是子女的关心和陪伴。”

(记者 巫悦萌)

## 办好养老院 要念好“口”和“心”二字诀

本报讯 11日下午,九九老年康复中心里欢声笑语,近20位入住老人家属,在这里参加迎接重阳节和康复中心成立三周年座谈会。

在康复中心过道的一面墙上,贴着“餐后比一比比赛一赛,看谁的血糖最稳定”的排行榜,将患有糖尿病的老人的血糖指数,定期定时测量后列在表格内,提醒他们通过合理饮食控制血糖。新入住老人护理、晨间护理等各项规定,也在墙上公示。养老院对入住老人的关爱,从

家属座谈中的一个个小故事当中可以发现。田秀芳,96岁,是入住老人中最年长的一位。家人说,她来康复中心时老年痴呆,当时症状严重,中心安排她住在5楼重度护理区,后来病情有所缓解,又将她安排到4楼;近一阶段情况又有所加重,又将她调到5楼住。床位的安排,是根据她身体状况的变化适时调整的。

院长刘彤坦言,办好养老院主要靠“二字诀”——

一是“口”。往浅里说便是“搞好

伙食”,往深里讲即是老人的“物质生活”。“住在这里的老人,平均年龄超过80岁,为了满足老人的‘口’,我们每天的饭菜都会烧得比较烂,荤素搭配,营养均衡,我们还聘请了疾控部门的专业人士,提供健康咨询。”

二是“心”。也就是为老人们精心护理,满足他们的心理需求,往深里说就是充实和愉悦老人的“精神生活”。

(记者 干光磊)

### 江大退休老教师重阳节重返课堂

本报讯 昨天,江苏大学一群老教师,选择在重阳节这一天重新回到多年前工作的岗位,回味那段令他们永生难忘的讲台人生。

退休老教师在给学生们上完课后,教室内的学生们纷纷起立鼓掌表示感谢。

今年74岁的苏虹老师激动地说:“其实老师和父母一样,都希望自己的学生有个好前程。”谈及现在的大学生,退休教师彭玉玉充满了信心和希望,她认为现在的大学生有想法、有创造力,他们非常善于利用最新的科技来实现自己的目标,将来会有更为广阔的发展空间。

土力学学院学生袁明洋说:“老教师用真情打动了我们,他们以自己为榜样传递教师的职业精神。”

(黄澄澄 孙晨飞)

### 企业传递爱心 孤老感受温暖

本报讯 重阳佳节前夕,在“社会儿女”的陪同下,恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司总经理带着员工来到5位孤老和1位空巢老人家中,让他们能过个开心的老年节。

85岁孤老李国珍独自生活在一间狭小的平房里,由于身患疾病,她的身体非常瘦弱,走路也颤颤巍巍,需要人搀扶。恩坦华公司经理陆琦告诉老人,有困难可以寻求他们的帮助。

85岁的童育梅由于手术截肢,视力弱化,失去了自理能力,上下床要靠人帮忙。面对恩坦华公司送来的米和油,童育梅有些过意不去,“我对社会没什么贡献,想不到在晚年的时候,社会却给我带来这么大的安慰。”

陆琦介绍,公司一直热心于公益事业,尤其是老年人和孩子的帮扶。3年前,公司已组织“社会妈妈”社会公益活动,与4位孤儿成功结对,今年又增加了对10位小学生的资助行动。“这次献爱心活动,不仅是一次点对点捐赠的全新尝试,也是从‘社会妈妈’向‘社会儿女’延伸的开始。”陆琦说。

(杨玲)



昨天,镇江西津渡水产有限公司以“情满重阳 感恩镇江”为主题,邀请百名老人游西津渡,看地方戏曲表演,品“西津渡江蟹”,让老人们感受到了老年节的快乐。

王呈 摄影报道



# 镇江市京口区农联农村小额贷款有限公司

——三农及小微企业贷款专家

镇江市京口区农联农村小额贷款有限公司是经江苏省人民政府批准,2009年5月20日成立的准金融机构。目前公司可开展**信贷、应付款保函、银行统贷、委托贷款、保险代理、融资租赁**等多项金融服务,累计发放贷款金额已超过**12亿元**。我们以服务“**三农**”及“**小微企业**”为己任,竭诚为您提供**便捷、可靠**的资金支持!  
●现招聘行政一名、团队经理两名和客户经理若干,联系人:陈经理。  
联系电话:85598897 邮箱:jklHR@163.com

“农联阳光”贷款介绍		
贷款期限	贷款利率	贷款金额
9个月	月息1.5%	5-500万
12个月	月息1.2%	5-500万
24个月	月息1.1%	5-500万
36个月	月息1.0%	5-500万
48个月	月息0.9%	5-500万

贷款利率由借贷双方在公平自愿的原则下依法协商确定,允许在原执行利率的基础上上下浮动10%

让信贷在  
阳光下进行  
让收益像  
阳光般共享